

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.233

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 18 de Julio de 1924

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

17, 22:30 h.

De Inspección

El director general de Seguridad marchó en automóvil hoy en viaje de inspección de servicio a varias provincias.

Banquete

Los funcionarios del Gobierno civil obsequiaron con un banquete al duque de Tetuán.

Se pronunciaron discursos de felicitación y agradecimiento.

Telegrama de Primo de Rivera

En la Presidencia se recibió hoy el siguiente telegrama:

Del presidente del Directorio al presidente interino.

Larache.—Vergo de visitar Alcazarquivir, en donde acudieron numerosos moros a rendir pleitesía. Me visitaron también el general Semprún y el coronel Colombia, con los que celebré extensa conferencia en términos de la mayor cordialidad.

Mañana marcharé a Ceuta, en donde de embarcarme a las doce para Melilla, teniendo el propósito de llegar a la Península el día 22.

Presente al Rey mi respetuoso homenaje y saludo.

El acto de Arcila fué importantísimo, habiendo acudido a él más de 8.000 moros y principalmente un hijo del Ralsari que me acompañó desde Tetuán y me seguirá a Ceuta para despedirme en mi viaje a Melilla.

Esta deferencia es de gran importancia, teniendo en cuenta la influencia del Ralsari en toda la zona Occidental y que por su enfermedad el Cherif no se ocupa de los asuntos y de cuya dirección está encargado su hijo, quien me ha hecho presente sus deseos en pro del bienestar y prosperidad de España.

Saludo a todos los compañeros al marchar a Ceuta y Melilla.

Consejo de Directorio

Bajo la presidencia del marqués de Magaz, se reunió esta tarde en Consejo en la Presidencia el Directorio militar.

La reunión, que principió a las seis de la tarde y duró hasta las nueve y cuarto de la noche.

Asistieron los subsecretarios de Guerra, Marina, Instrucción y Gracia y Justicia, que someteron a la aprobación del Consejo varios expedientes de trámite.

Referencia oficial

Después que el Consejo hubo terminado, el general Valdespinosa recibió, como de costumbre, a los periodistas, facilitándoles la referencia oficial de los asuntos en el Consejo tratados.

Lo más importante de lo tratado en el Consejo, dijo Valdespinosa, ha sido el estudio de un proyecto de decreto, que al fin fué aprobado, de Gracia y Justicia, modificando la inspección general de Tribunales y aumentando las facultades a los que ejercen esta inspección, que a la vez es organizada para que pueda realizarse en condiciones de que sus resoluciones sean más rápidas y tengan más eficacia, pues entiende el Directorio que la lucha, como está constituida actualmente, no tiene facultades necesarias, y, por tanto, no es de la eficacia que fuera de darse.

Después cambiaron impresiones los vocales sobre amortización de personal.

El general Primo de Rivera—agregó Valdespinosa—llegará a esta corte el día 22, mas no permanecerá aquí más que breves horas y el mismo día marchará a San Sebastián a despedirse con el Monarca, pues ya sabrán ustedes que el soberano marchará a esta ciudad para pasar con su augusta madre el día de su santo.

Después marchará Primo de Rivera a Santiago para hacer la visita al Apóstol el día 25.

Firma del Rey

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos:

Guerra

Concediendo la gran cruz blanca de Mérito militar a don Ugo Sani, teniente general del Ejército italiano.

Idem idem al príncipe Aldobrandino, de la Guardia noble de Su Santidad.

Disponiendo que el general de división don Jacobo García Robles cese en el mando de la cuarta división y pase a la primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nominando general de la cuarta división al general de brigada don Enrique Marcos.

Ascendiendo a general de división del Cuerpo de Carabineros al general don José Conde.

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)

18, 2:30 h.

El Ku Klux Klan

Nueva York.—En el Estado de Michigan la secta del Ku Klux Klan se apoderó de un sacerdote protestante y le gravó a fuego sobre la pisa las letras K. K. K. y después lo liberaron.

Esta salvajada fué realizada en represalia porque el sacerdote había predicado, desde el pulpito, en contra del Ku Klux Klan.

Explosión de granadas

Fráncfort.—Explotaron varias granadas de mano y resultaron dos policías muertos y varios heridos.

Vuelco de una moto

París.—En Toulouse una moto con sidecar volcó y cuatro de los ocupantes quedaron muertos en el acto.

Seis personas más sufrieron heridas graves.

Sublevación

Lima.—El regimiento número 50 de Caballería se ha sublevado.

Después de cuatro horas los sediciosos se rindieron, quedando restablecida la normalidad.

El general Garibaldi

Roma.—Mussolini visitó nuevamente al general Garibaldi, que sigue en estado grave.

Mussolini le animó, diciéndole que toda Italia hacia fervientes votos por que tan ilustre general recobrara pronto la salud.

El general Garibaldi agradeció las frases de aliento de Mussolini.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Abanicos y artículos para regalo; camas con somiers, 45 pesetas; bombillas, 2 pesetas.

Los señores Unamuno y Soriano

(POR TELÉFONO)

18, 1:30 h.

Tenerife.—Mañana don Miguel de Unamuno y don Rodrigo Soriano desembarcarán en Marsella.

A Unamuno le acompañan su esposa y su hijo Miguel.

Se asegura que don Miguel de Unamuno permanecerá varios días en París y que luego marchará a Portugal, sin que esto quiera decir que no realice el proyectado viaje a Buenos Aires, en donde dará varias conferencias invitadas por diversas entidades culturales y políticas.

“El Túnel”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 550.

CRÓNICA

DIFERENCIAS ENTRE EL BAÑO URBANO Y EL BAÑO RÚSTICO

La noticia de que el Ayuntamiento trata de construir una casa de baños públicos en la ciudad, ha producido alarmes que se reflejan en la Prensa y que en vano tratan de acallar sus defensores, fundándose en que es un mandato imperativo del Estatuto Municipal.

El interpretar tan claramente la ley escrita, es, a nuestro juicio, la causa de estas y de otras inquietudes ciudadanas. El legislador no puede prever, en cada caso, los múltiples matices de la realidad. De otro modo el legislador, antes de promulgarse la ley, hubiese tenido necesidad de irse bañando en todas las capitales de España, y al llegar a la de Badajoz, con la sorpresa natural, se habría visto desaparecer en una tina, dentro de un compuesto acuático de color de chocolate.

A las personas de la ciudad que se bañan en casa, es fácil distinguirlas porque huecen a tierra humedecida, como huele el campo después de la lluvia. Parecen macetas recién regadas.

Si el legislador que no tuvo esta precaución hidroterápica se le escribe en laónica sencillez que en Badajoz no hay agua limpia para bañarse, lo más fácil es que a vuelta de correo ordene que no se construya el baño público. Y con esta consulta fácil quedaría resuelto el conflicto.

Pero hay motivos más poderosos de higiene y hasta razones sentimentales y poéticas para que no se trate de encerrar al pueblo en un económico cuarto de baño.

Ya sé yo que es de más tono visitar Ostende, Trouville, San Sebastián, o simplemente Figueira da Foz; pero nuestro pueblo, humilde y alegre, que, no dispone de recursos, corre, ahora, todas las tardes, a zambullirse en las aguas cristalinas del Guadiana, templadas por el sol extremeno y perfumadas por los rastros y el heno. El cuadro que se contempla en el «Pico», frente a las canteras de San Cristóbal, a la orilla del río, es un cuadro bucólico. Nereidas, ninfas y virgenes, se sumergen en las ondas, dejando al descubrir las cabelleras que parecen ornadas de pámpanos y mirtos. El dios Pan curioso oculto entre húmedos ataúfes. Huele a poleo en flor. A veces, asoma la cabeza paciente de un estadio y la escena es una evocación de «El rapto de Europa». Luego, vienen las libaciones y el banquete campestre, donde nunca faltan púlpitos de sandías o melones cuando están en sazón. Escenas mitológicas estilizadas por una visión de Oriente; entre la nota amarillenta del paisaje, el cielo y el agua azul sobre la que surca alguna piragua.

Y a este pueblo, enarbolado del paisaje y del agua corriente y clara que resalta sobre los guijarros pálidos por los siglos, en nombre de la ley se trata de confinarlo, legalmente, entre cuatro paredes encaladas, obligándole a ocultar sus desventuras en la oscuridad de una tina cargada de agua y de lègamo impuro.

Es lo mismo que si en nombre de otra ley higiénica y municipal, a los privilegiados que bebámos el agua filtrada en Badajoz, nos obligásemos a ingerir con todos los elementos que acompañan al agua a lo largo del canal. Los envidiosos poseedores de bujías y piedras de Gran Canaria iniciáramos otra prueba.

Tal vez en el siglo XXXI, que es el título de un fado, estén en vías de resolverse en Badajoz estos problemas básicos del agua, de la luz y de la higiene que caracterizan la marcha lenta a través del Tiempo y del Espacio de nuestra cañada civilización occidental y entonces se podrá pensar seriamente en aplicar las leyes que se dictan para las ciudades de más de cuarenta mil almas o buitres—no sé quién ha dicho esto de buitres—. Mientras llega esa encantadora perspectiva conformémonos con hacer una consulta laónica y resolvemos así todos los conflictos.

Concediendo la gran cruz blanca de Mérito militar a don Ugo Sani, teniente general del Ejército italiano.

Idem idem al príncipe Aldobrandino, de la Guardia noble de Su Santidad.

Disponiendo que el general de división don Jacobo García Robles cese en el mando de la cuarta división y pase a la primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nominando general de la cuarta división al general de brigada don Enrique Marcos.

Ascendiendo a general de división del Cuerpo de Carabineros al general don José Conde.

ENRIQUE SEGURA.

LA POLIMATIA Y LA CREMATISTICA

O

DIVAGACION SOBRE EL TALENTO

De la polimatiá de don Luis Bardaji se habla siempre con admiración y con respeto. Bardaji.... Don Luis Bardaji.... ¡Qué talento! ¡Un hombre de un talento formidable! Este es el concepto general.

¿Pero realmente don Luis Bardaji, que tiene talento acreditado, es siempre un hombre talentoso? O mejor dicho, ¿sabe serlo siempre? De la misma manera: Un hombre que siempre tiene dinero, ¿es siempre rico? ¿Sabe serlo? Todos sabemos que hay muchos ricos y casi ninguno sabe serlo, y que hay muchos hombres de talento y casi todos saben serlo.

Es rico el que sabe permanecer en su puesto y distinguirse sin humillar a nadie con su riqueza, lo mismo desde el punto de vista crematístico que del entendimiento. El señor Bardaji es rico en este último aspecto, aunque supongo que también quería serlo en el primer aspecto, mucho más práctico y frecuentemente de mejores resultados. Pero el señor Bardaji no podrá tener nunca talento crematístico. Talento del otro, si. Teixeira decía un día que Bardaji es una viviente encyclopédia completísima que responde siempre con toda exactitud a una consulta sobre cuestiones de Derecho que a la petición de una fórmula de arte culinario, lo mismo habla de música que de tauromaquia, de poesía que de espiritismo.....

Pero no vive en la realidad; no tiene talento para vivir en la realidad. Si lo tuviera, ya habría procurado hacer compatibles la polimatiá y la crematística. Pero nunca lo hace, ni siquiera lo intenta. No hace mucho ha desaprovechado otra ocasión magnífica.....

Dentro de mucho o poco tiempo, por necesidad en el primer caso o por curiosidad en el segundo, habrá elecciones con arreglo al nuevo sistema de sufragio, que no hay duda que se habrá inspirado en el buen deseo de hacer enteramente secreto el voto, evitar las coacciones y garantir la libertad de ejercicio del elector. Como se sabe, este sistema y principalmente el propósito de establecer una cabina en donde penetrará solo el elector y se encerrará para depositar la papeleta que quiera elegir con la lista de candidatos, causó gran desorientación entre los caciques y una viva contrariedad entre los militares y electores.

Estos últimos se lamentaban:

—Ya no tendrá objeto nuestra importante misión electoral. Este nuevo sistema es nuestra cesantía.

Los caciques clamaban:

—Esto no puede tolerarse. Ya no es posible comprar votos. ¡Cualquier seña de un “punto”, a quien se le dan cinco duros para que vota una candidatura y luego se encuentra solo en una cabina con todas las clases de candidaturas para poder depositar libremente la que quiera! La sinceridad con que antes procedía el elector comprado, votando la papeleta acordada, sin darse cuenta porque sabía que la vigilaban, ahora desaparece. Este secreto absoluto ha matado la sinceridad.

Y cuando unos y otros se hallaban consternados, el señor Bardaji pronunció una conferencia ensalizando el nuevo sistema de elección y elogiando el buen propósito de dar más garantías a la secreta emisión del voto, pero se dejó decir que el secreto nunca podía ser absoluto, pues hasta con el nuevo sistema, si un elector quería vender su voto, el que se lo comprara podría comprobar si el votante venía había depositado la candidatura estipulada, borrando, al entregársela ésta, el último de los candidatos de la lista y poniendo en su lugar el nombre del elector sobornado, el cual aparecerá al verificarse el escrutinio.

Si en lugar de decirlo así, sin duda importaría el señor Bardaji, mirando por encima de los lentes, se habría limitado a insinuar con cierto misterio: Señores: Hay un procedimiento para burlar el secreto del sufragio; hay uno infalible; pueden garantizarse sus resultados; ¡ah, si yo lo dijera en este momento! pero no, no lo diré; basta saber que existe un procedimiento que no falla y que yo lo sé....

La curiosidad de todos habrá sido extraordinaria y la noticia habrá causado gran sesión en los caciques y munidores.

Después, en el momento oportuno, el señor Bardaji inserta en los periódicos un anuncio por este estilo:

Luis Bardají

participa que conoce un procedimiento excelente para realizar con éxito la compra de votos, a pesar de la cabina cerrada. Instrucciones secretas. Horas de consulta, de ocho y cuarto a ocho.

Y cobrando bien las consultas, como debe ser, no hay duda que se habrá hecho millonario. Porque es seguro que acuden a consultarlo de toda España y posiblemente de muchos pueblos del extranjero.

Pero el señor Bardaji no tiene talento....

JUAN JOSÉ ZAMORA.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELÉFONO)

18, 1:30 h. Bencerril quis se ha producido un incendio que ha destruido varias casas, siendo las pérdidas de gran consideración.

Al Rey

San Sebastián.—El domingo es esperado el Rey en esta capital.

El príncipe hered

T. S. H.

La identidad en la comunicación por ondas, estriba en la longitud de éstas. El círculo de radio en el *Prometeo* que nuestros señores (antes) no recibían sino sensaciones (ondas) particulares para cada uno de ellos.

Está es una premisa completamente comprobada por la ciencia, que demuestra que las ondas más cortas que existe del éter corresponden a la luz; que las que le siguen en extensión, un poco más largas, pertenecen al calor; y las que le siguen luego, muchísimo más largas, son las llamadas ondas *herzianas*, en honor al gran físico alemán Heitz, que las describió.

De manera que, cualquier clase de ondas que se produzcan en el éter, si son muy cortas (se) no pueden acusar las más que los órganos de la vista, siendo por tanto insensibles a los demás órganos, como por ejemplo, a los del tacto; e inversamente, el calor, que es producido por ondas bastante más largas que aquéllas, será a su vez insensible a la vista y a todos los demás órganos, siéndolo básicamente el tacto. Y, de la misma forma, resulta que las ondas herzianas, por ser las más largas de todas, no se hacen accesibles a ninguna de nuestros sentidos, sino al aparato de radiotelefonía llamado "detector", el cual nos sirve de intermediario para que puedan ser recibidas por nuestro oído o nuestra vista (en este último caso la radiotelerofía).

De aquí que digiera en el citado artículo de *Prometeo* que no cabe duda alguna que los animales se comunican con ondas de distinta longitud de las conocidas hasta ahora, y que nuestros sentidos no pueden percibir como sacerdos las herzianas; y prueba de ello es que hay infinidad de animales que viven constantemente en las tinieblas y sin embargo andan y vuelan con tal velocidad como si estuvieran en pleno día, lo que prueba que tienen un detector especial (vista) que nosotros no poseemos y con el cual reciben las ondas por las que se guían.

Pues bien, afirmando ahora más, es decir, estudiando, dentro de cada uno de esos grupos de distinta longitud de onda, el lumínico, calórico y herziano, la variación en la misma que puede experimentar la onda sin salirse de su grupo, veremos que no todas corresponden al mismo efecto, sino que, tratándose del lúmínico por ejemplo, corresponderá al color violeta del espectro si tienen una longitud determinada, o al verde, amarillo, etc., si tienen otra distinta; que, siendo del grupo calórico, corresponderá a más calor o menos calor si tienen una o otra longitud de onda; y finalmente tratándose del herziano, dichas ondas serán de una emisión o de otra según la misma cifra longitudinal.

He aquí, pues, ya casi prevista, sin necesidad de más conocimientos ni estudios, la forma que se ha de utilizar en radiotelefonía para escoger, para oír, una emisión emisora y rechazar todas las demás; no habrá, para ello, sino identificar la longitud de onda del aparato receptor con la del emisor.

De ahí que las estaciones emisoras freguen que asistan, justamente con su programa, la longitud de onda con que lo emiten; así la Radio Ibérica lo hace con una longitud de 392 metros, la de París 1.780 idem (Radiola), la de Londres 365 idem (2 L. D.), etc. De manera que, con el aparato receptor, si se quiere oír la estación de Londres *exclusivamente*, exceptuándole todas juntas en el espacio vibrado a un mismo tiempo, no hay más que poner ese aparato en condiciones de recibir ondas de 365 metros, y con ese solo hecho se cierra Londres, dejándose de oír todas las demás aunque permanezca con ella juntas en el aire. Y ya veremos más adelante cómo ha sido convenientemente elegido a un acuerdo internacional para que todas las estaciones más importantes emitan siempre con unos límites determinados de onda.

Rochón vio también, a su manera, que la correspondencia privada tenía que estribar en los diferentes tamaños o longitudes de onda, y a ello encaminó sus famosos y graciosos experimentos a partir de la última sesión que invocó con las damas en el estanque de la Moisés.

Programa para hoy, viernes

MADRID
(R. I. 392 m.)

Emissions de «La Libertad».—De diez y media a doce y media de la noche.

Primera parte.—Interpretaciones por Manuel Bertrán Reina, celebrado compositor del género frívolo: «Alborada», «Guitarra andaluza» y «Canta, canta».

La bella canzonetista Ramonita Rovira cantará los cuplés «Aben-Amar», «Quíremel», «En Aragón son así», «Japón galante» y «Eros».

Intermedio.—A las once, transmisión de la hora oficial, noticias meteorológicas y previsión del tiempo.

Segunda parte.—«Canto al botijo», recitado por su autor, el festivo poeta José Rodao.

La Preciosa, radiante estrella de variétés, en sus canciones de más éxito: «Mariposa del amor», «Flor vencida», «Mi popularidad» y «La modista» del fox.

Y Cándida Suárez, la gran artista lírica, se presentará con los cuplés «Nochechia verbenera», «La barraca», «Carito mío» y «Radiomanía».

CORREO DE LA MAÑANA

LONDRES
(2 L. D. 365 m.)

A las ocho: Concierto por la orquesta T. S. H., dirigida por Godfrey, y los artistas J. Buckley, barítono, y J. Henry, excéntrico; «Bocetos de día festivo», Fonda; obertura «Mar tranquilo y viaje feliz», Mendelssohn; por la orquesta; «El día fiesta ideal», fantasía del excéntrico J. Henry; «Canciones de día de fiesta», Shaw y Moss, por el barítono; Suite «Del campo», Coates; «Selección de canciones de Sanderson», Baynes, y suite «Cuadros de Woodland», Fletcher, por la orquesta; canciones de Martin, por el barítono; «Paseo en automóvil», canción de Bégood, por J. Henry, acompañado por la orquesta; selección de «Nell Gwyn», German; «La vita de un pastore en los Alpes», Kling, y «Saltarello», Gounod, por la orquesta.

BIRMINGHAM
(5 L. T. 475 m.)

A las ocho: Concierto por la orquesta de la estación y el artista G. Parker (bajo); «Chu-Chin Chow», Norton; «Meditación», Bach, y vals «Recuerdo», Waldsteinfeld, por la orquesta; «Alma», Schubert; «En los campos de vaniegos», Brahms; «Ven, ven, novia mia», Reger, y «Devoción», Schumann, por el bajo; suite «El mercado de Venecia», Rossi; selección de «La dama de la Rosa», Gilbert, por la orquesta.

BOURNEMOUTH
(6 B. M. 385 m.)

A las ocho y media: Concierto por la orquesta T. S. H., dirigida por Featherstone y los artistas H. Hopewell (barítono) y R. Kinch (soprano); «Rapsodia húngara número 1», Liszt, por la orquesta; «Canción india», Bernstein; «El sergio», Mozart, y «Sobre las alas de la canción», Mendelssohn, por el barítono; «Aquí la gentil alondra», Bishop, y «La canción de Solvay», Grieg, por la soprano; obertura de «Guillermo Tell», Rossini, por la orquesta.

CARDIFF
(5 W. A. 350 m.)

A las ocho: Programa de opereta por la orquesta de la estación y los artistas Bryn Gwyn (barítono), J. Callison (tenor), Vera Lowe (soprano) y R. Gourley (pianista y sibaldor ciego); «Selección orquestal», Arlette, por la orquesta; selección de «Las campanas de Carrion», Planquette; selección de «La Pompée», Agurran, y selección de «Pad Piper», Benyoya, por el tenor; intermedio por R. Gourley; selección de «La princesa del dollar», Fall, por la orquesta; selección de «El dominó illa», Civilier; selección de «Tom Jones», German, y selección de «Dorotea», Peller, por la soprano; intermedio por R. Gourley; vals «El soldado de chocolate», Strauss, por la orquesta; selección de «Chu-Chin-Chow», Norton, y selección de «El mercado del matrimonio», Richard, por el barítono.

MANCHESTER
(2 Z. Y. 375 m.)

A las ocho: Concierto por la orquesta Q. Z. Y. y R. Whitehead (bajo) y Beatrice Harrison (solista de violoncelo); Fragmento de «El profeta», Meyerbeer; obertura de «El sergio», Mozart; «Vals (es Sylphes)», Berlioz, y selección de «Genoveza de Brabante», Offenbach, por la orquesta; «El amor dirige la batalla», Buonocore, por el bajo; «Larabanda», Handel; «Minuet», Havón, y «Alemania», Sainali-Salmón, por la violincellista; «Minuetto de ballet», Ansel, y «Humoreska», Dvorak, por la orquesta; «Canción», Mozart, por el bajo; «Lamento irlandés», Scott, «Canción sin palabras», Mendelssohn-Kreisler, y «Mazurca», Popper, por la violinchilista; «Serenata amorosa», Besce, y Selección de «Recuerdos de balada», Baynes, por la orquesta.

NEWCASTLE
(5 N. O. 400 m.)

A las ocho: Concierto por la banda del regimiento de aviadores de S. M. británica y los artistas F. Sudddy (soprano) y Helena Millais (excéntrica); Aires nacionales de Dinamarca, Holanda, Suecia y Noruega, y el «Despertar de la primavera», Sinding, por la banda; «Vete a la cama duce mi muerte», Jones; «Dulce niña vea a tu amo», Morley, y «Cuando Laura sonríe», Rossiter, por la soprano; «Danzas noruegas», Grieg, por la banda; selección de canciones de Wilson, Boyce y Arne, por la soprano; «Simple aves», Thome, y «Marcha», Saint-Saëns, por la banda; «El joven labrador atrevido», Williams, y selección de viejas canciones escocesas, por la soprano.

ABERDEEN
(2 B. D. 495 m.)

A las ocho y media: «Noche de música escocesa»; concierto por la orquesta T. S. H., el cuarteto de Edinburgh y H. George (barítono); «Danzas escocesas», Cole, por la orquesta; música de Bishop y Robertson, por el cuarteto.

GLASGOW
(5 S. C. 420 m.)

A las ocho: Primera representación del gran drama de Ibsen «Emperador y Galileo», presentado y traducido por Isabelle Pagan y música de Mrs. Frank Baily, interpretado por la compañía Similitud.

J. BENLOCH.

INSPECCION MUNICIPAL

Denuncias

Por los guardias municipales se han hecho cinco denuncias de otras tantas personas que infringieron las Ordenanzas Municipales.

—Por infracción del bando de la Alcaldía, relativo a la circulación de automóviles por el interior de la capital, fueron denunciados los conductores de los coches números 776, 297 y 50.087; todos ellos pertenecen a la matrícula de Badajoz.

El primero de ellos ha sido denunciado dos veces ya por el mismo motivo en muy corto espacio de tiempo.

Matadero

En el día de ayer se sacrificaron en el Matadero de esta capital las siguientes reses, por los tabajeros que se mencionan:

Vicente Alfonso, un eral, 174 kilos. Ramón Gutiérrez, un eral y cuatro borros, 145.

Francisco Alfonso, un buey, un año y 10 covejas, 453.

Juan Alfonso, un eral y tres chivos, 176.

José Caballero, un eral, 159.

José Maldonado, siete chivos, 48.

Fernando Alfonso, dos borros, 15.

Pedro Anselmo, dos borros, 11.

Pedro Cortés, cuatro chivos, 34.

Juan Rodríguez, ocho ovejas y dos borros, 78.

Las reses sacrificadas arrojaron un peso total de 1.298 kilos.

Frumentarias

En el día de ayer entraron en esta capital, por las distintas puertas, las especies siguientes:

Trigo, 55 fanegas; harina, 3.200 kilos; café, 2.125 idem; vinos comunes, 158 arrobas; melones y sandías, 60 idem.

DOCTORES GARCIA HERRERO

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL, VENEREO SIFILIS

Gabinete de 11 a 11 y 11 a 12 noche

Plaza la Constitución, 2 pral.—BAJAJOS

Teléfono 587

Reunión del Consejo de la Caja Extremeña de Previsión Social

Ayer celebró sesión el Consejo directivo ampliado de la Caja regional, bajo la presidencia de don Eduardo Ayala.

Tomó posesión como consejero, en representación de la Diputación provincial de Badajoz, don Ramón Salas.

Se estudió con detenimiento el proyecto de préstamos a los Ayuntamientos para construcción de escuelas, redactado por la ponencia, quedando para otra sesión, luego que se repartan copias a todos los consejeros, la definitiva redacción de proyecto tan trascendental.

El Consejo accogió con interés y simpatía los ofrecimientos que el Instituto Nacional de Previsión hizo el día antes al señor Ayala de participar con su cabal en los préstamos que haga la Caja Extremeña por cuanto esto permitirá satisfacer las plausibles aspiraciones de mayor número de Ayuntamientos de construir nuevos locales escolares, mediante los capitales cedidos a préstamos con las suficientes garantías, procedentes del Retiro obrero.

Ante la dificultad de hacer desde hoy estos préstamos, el Consejo acordó invertir en obligaciones del Tesoro 218.000 pesetas.

Se informó del Consejo de las cuentas mensuales de gastos de administración dictaminadas por la Comisión revisora, de los balances de comprobación y saldos y de la marcha de los servicios de la Caja, cuya recaudación por cuotas obligatorias en el primer semestre del año actual alcanza la cifra de 142.559 32 pesetas, habiendo tenido en dicho período de tiempo un aumento de 931 el número de entidades patronales que tienen afiliadas a sus obreros, siendo 15.685 los adheridos al régimen de retiro obligatorio, y para los cuales por la Caja regional y Cajas fundadoras se llevan recaudadas por cuotas 543.888 48 pesetas.

El Consejo quedó en celebrar otra sesión extraordinaria para ultimar lo relativo a los préstamos con destino a las construcciones escolares, que es asunto a que presta su preferente atención por juzgarla de suma importancia económica, higiénica y cultural para la región extremeña y ser numerosos los Ayuntamientos que esperan el concurso financiero de la Caja regional y del Instituto Nacional de Previsión.

El Sótano

Fábrica de gaseosas.—Venta de embutidos y tocinos del país

Doctor Lobato, número 9

Jamón del país solo magro, el kilo..... 14 00 pesetas

Chorizo, el kilo 7 00

Morcilla, el kilo 5 00

Sifón de agua de seltz 0 10

Gaseosas, docena 2 00

Bravo Murillo, números 2, 5 y 7.—Badajoz

PORTUGAL

Una conferencia

Lisboa.—En la secretaría del Ministerio del Interior celebró una detida conferencia el jefe del Gobierno con los ministros de Justicia y Finanzas.

El trigo nacional

Lisboa.—El ministro interino de Agricultura convocó a una sesión al Consejo Superior de Agricultura para tratar de la tarifa de los trigos nacionales.

La maleta macabra

Lisboa.—Ha comenzado la vista de la causa seguida contra Abilio Neves, autor del misterioso crimen perpetrado en el Tejo.

La sesión duró varias horas.

Al salir el procesado, las numerosas personas que asistieron a la visita intentaron lincharlo, por lo que tuvo que intervenir la fuerza pública, que dio varias cargas.

El procesado fué conducido al Lameiro, donde permanece completamente incomunicado.

Antonio José de Almeida

Lisboa.—Continúa enfermo el ex presidente de la República doctor Antonio José de Almeida.

Por el domicilio del ilustre enfermo han desfilado numerosas personalidades políticas, para enterarse de su estado de salud.

Por la tarde, el presidente de la República, señor Teixeira Gomes, visitó al ilustre enfermo, acompañado de varios ministros.

El conflicto telegráfico postal

Lisboa.—Puede considerarse como terminado el conflicto planteado por el personal de Correos y Telégrafos.

Los jefes de servicio y los de Seguridad, después de una reunión que celebraron en el domicilio social del personal, se presentaron al administrador general de Correos y Telégrafos, dispuestos a dar por terminada la huelga.

Recibió a los comisionados el señor Antonio María da Silva, y le hicieron entrega de un mensaje en el que explicaban detalladamente su actitud.

Pidiendo clemencia

La Prensa pide clemencia para los tiroteados.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Entre futbolistas.-Sesión accidentada

Barcelona.—Dijo comienzo la asamblea de Sociedades de Fútbol para confeccionar y aprobar el nuevo reglamento.

Asistieron 187 delegados, y al poco tiempo de comenzar la sesión se originó una discusión que adquirió tonos tan violentos, que el delegado de la autoridad se vio obligado a suspender el acto.

Los delegados de las Sociedades de fútbol de Reus y Terrassa abandonaron el local muy indignados, y dijeron que en mucho tiempo no volverían a asistir a otra reunión.

Suspensión de una vista

Barcelona.—Se ha suspendido la celebración de la vista de la causa contra Félix San Martín, acusado de coacción y lesiones.

El procesado se encuentra preso en Zaragoza y por eso no ha podido comparecer.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para el acusado la pena de dos años de prisión, y el defensor aboga por la absolución.

Detenciones

Barcelona.—Las fuerzas de la brigada de Policía en los trenes detuvieron a un ladrón si que al registrarle le encontraron una pistola.

Después practicaron otra detención y se supone que los dos detenidos tomaron parte en los asaltos a los automóviles en la carretera de la Rebalsada.

Robo

Barcelona.—En un establecimiento de la calle de Méndez Núñez penetraron varios individuos que robaron unas cien piezas de tela.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

La Unión Patriótica

Barcelona.—Se ha celebrado una reunión preparatoria encaminada a realizar trabajos para la constitución del partido de la Unión Patriótica.

Detención.

Barcelona.—Hace días fué detenido en Sa de Urgell el actor Jaime Borrás, hermano del gran actor dramático Enrique, por haber recitado una poesía en lengua catalana.

Gracias a las gestiones que se han realizado para poner de manifiesto que Jaime Borrás no tuvo intención de realizar ningún acto delictivo, hoy ha sido liberado.

Calor

Barcelona.—Hace unos días que el calor es asfixiante.

La amanía

Barcelona.—La ponencia encargada de emitir informes sobre la aplicación de la amanía en diversas cárceles, ha manifestado que ésta no comprende a los abogados que fueron multados por el Gobernador y que aún no han satisfecho las cantidades correspondientes.

Atropello

Barcelona.—En la calle de Montaner un automóvil, ocupado por cinco personas, atropelló a Pedro Cases.

Los ocupantes del vehículo cogieron a éste y lo llevaron al Hospital y después se dieron a la fuga.

Guimerá, enfermo

Barcelona.—El insigne poeta y dramaturgo don Ángel Guimerá hace días que se encuentra enfermo, y últimamente se ha agravado en proporciones alarmantes.

En el día de hoy sufrió un ataque, que fué contrarrestando por la rápida intervención de los médicos, los cuales declararon después que el estado del enfermo inspira serios cuidados.

Numerosas personas han desfilado por el domicilio del señor Guimerá.

ANTIGUA ACADEMIA VEGA

Preparación para Carreras Militares, por don José Vega, capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicuti, capitán de Ingenieros.

Curso especial para alumnos aprobados en los tres primeros ejercicios.

Apertura de clases, el 1.º de agosto.

Para detalles, dirigirse a los profesores. Cuartel de la Guardia civil o Comandancia de Ingenieros. Badajoz.

“Patria”

ESCUOLA MILITAR PARTICULAR : FUNDA-
DO POR EL COMANDANTE DE CASTILLA
DON LUIS RECIO EL AÑO 1914

PASEO DE SAN FRANCISCO, 1.—BADAJOZ

En tan acreditada Escuela adquieren la preparación completa, en corto tiempo, los individuos que deseen ser de cuota en cualquier Arma o Cuerpo del Ejército. Lleva instrucción más de 800 reclutas. Pídanse reglamento y detalles al director don Martín Tórtola, capitán de Infantería.

ACADEMIA POSTAL

Correos y telégrafos urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Una sola suspensa en la última de oficiales. Director, don Emilio Rodríguez, administrador de Correos. Madrid.

ALUMBRADO POR GASOLINA

Se hace al manzana, se incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Año de Dic. 15.—MADRID

La Legía Sol, es el mejor desinfectante de la ropa. La Legía Sol, en el fregado de pisos, no tiene rival. Usar la Legía Sol, es ahorrar tiempo y dinero. Exigir en botella con la marca Sol.

CORREO DE LA MAÑANA

Talavera la Real

Con gran solemnidad se ha celebrado en la iglesia del convento de Carmelitas descalzas la tradicional función religiosa en honor de Nuestra Señora del Carmen.

A las ocho de la mañana se celebró la misa de comunión, a la que se acercaron a la sagrada mesa gran número de fieles, recibiendo el pan de los ángeles por primera vez catorce niños de las que reciben educación en el colegio que tan dignamente dirigen las reverendas madres carmelitas.

También recibió por primera vez la Sagrada Eucaristía si niño Antonio Doncel, hijo de nuestro querido amigo don Emiliano Doncel, digno caballo del Sotomén.

Primeramente, a las diez de la mañana, dio comienzo la función principal, en la que ofició don Macario Márquez, digno párroco de Villagonzalo; obispo don Rafael Fernández, capellán del convento, y subdiácono don Jesús Aponte, párroco de esta villa.

Terminado el evangelio ocupó la sagrada cátedra el ya dicho capellán señor Fernández, que en elocuentes sermones exhortó a los fieles a la devoción a la Santísima Virgen y exhortó a todos a que sigieran amando como hasta aquí, ya que con esa asistencia a estos cultos, que se han celebrado en su honor, han dado prueba del amor que los hijos de Talavera tienen a su gloriosa reina del Carmen.

Felicitamos a todos los niños que han recibido en su pecho por vez primera tan dignísimo hábito, y, muy especialmente, a las profesoras, que con tanto celo instruyen y educan a sus discípulos, inculcando en sus corazones el santo temor de Dios y la práctica de las virtudes. Que éstas saquen aprovechar tan buenas enseñanzas para que un día no lejano veamos coronados los desvelos de las buenas madres carmelitas y de cuantos han contribuido a tan buena obra.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Badajoz, a don Luis Grajera, cadete de Infantería.

—Regresaron de Almonte (Huelva) la caritativa señora doña Avelina Núñez acompañada de su simpática y bella hija Juanita.

—Para Madrid ha salido don Manuel Martínez.—Luis Murillo García. 167 924.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18

González: De 8 a 12

Asociación provincial del Magisterio

Asuntos de trámite

Se notifica a don José Felipe Martínez las gestiones realizadas en su favor y se le dan instrucciones sobre su actuación.

Se remite a la Nacional sección de socios en el prezzate año y se le giran 912 pesetas que importan las cuotas de los 608 que en dicha lista figuran.

Los habituados señores González, Doncel, Jasio, Corchero y García han

ingresado las cuotas de junio; la de función de don Matías Calderón de la Barca; la primera de previsión de los nuevos socios don Leopoldo Hoyos, doña Emiliana García, doña Manuela Gómez y doña José Conde,

y las complementarias de las defunciones de doña Carmen González y de don Juan Antonio Uri, correspondientes a los mayores socios socios del grupo

de 8 pesetas, doña Paulina Pérez, doña María Antonia Pérez, don António Pinto, doña Mercedes Vázquez

doña Dolores Crespo, doña Dolores Moreno, don Gregorio Nicolás Murcia y doña Consuelo Vega. Todos estos señores quedan definitivamente inscritos en dicho grupo.

El habitual de los partidos de Puebla de Alcolea y Zafra también ha

ingresado las cuotas de junio, la defunción de don Matías Calderón y, además, la primera de previsión de don Montero Cuesta.

Se pasa nota de los deseos de doña José del Castillo Vizcaíno para el abono de cuotas.

Se remite recibo y liquidación a los socios que residen en otras provincias.

Doña Rosa Fernández y doña María Salmerón remiten boletín de suscripción por un año a El Magisterio Naci-

onal.

Se pasa nota al corresponsal don Ruperto Martín para que lo tenga en cuenta.

Doctor P. Piquero

OCLISTA

MEDICO MILITAR

Rambla, número 22.—MERIDA

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

Madrid, 18, 1'30 h.

Heridos de la guerra

Málaga.—El vapor Lázaro ha llegado a Cartagena conduciendo heridos.

Entre los heridos que han quedado hospitalizados en Málaga figura el oficial don Pedro Martínez García.

Atraco

Málaga.—Cuando regresaba del mercado el oficial barbero Antonio Moyà, frío atacado por dos individuos que le arrebataron 15 pesetas y dos máquinas de cortar el pelo.

Suicidio

Málaga.—En Villanueva de la Concepción se suicidó por falta de recursos don José Aguilar.

Por expandir sustancias tóxicas

Gijón.—Ha sido detenido el subdelegado de Farnesia don Alfredo Villa, por expander drogas tóxicas.

La detención fué motivada por una denuncia que contra dicho farmacéutico presentó una joven, que sufre intoxicación por la morfina.

A don Alfredo Villa se le destituyó del cargo de subdelegado y ha sido puesto a disposición del Juez.

Las fiestas del Carmen

Almería.—Continúan celebrándose con extraordinaria alegría las fiestas del Carmen, que dieron comienzo ayer.

Tormenta

Granada.—En el pueblo de Zubia despegó una tormenta que ha causado daños de importancia; cayeron algunas caspas eléctricas que mataron a varias cabras y asturianas en pocos pastores que las guardaban.

Una comunicación de la Delegación de Hacienda

Vitoria.—La Delegación de Hacienda ha enviado un oficio a la Diputación para que ésta pague la cantidad de 700.000 pesetas por el déficit de las Estaciones Normales.

Dicha cantidad corresponde a los años 1917, 19, 20, 21 y 22.

La Diputación de Vitoria se ha dirigido a las demás Diputaciones vascas y a la de Navarra y Logroño, preguntándoles si han recibido de las respectivas Delegaciones de Hacienda oficios análogos.

El día de hoy.—Calor asfixiante

Larache.—Hoy el presidente del Directorio y su séquito marcharon en su automóvil a Arella y luego se dirigieron a Tetuán.

Hizo un calor asfixiante; en Alcázar la temperatura ha sido de 50 grados a la sombra y 78 al sol.

El viaje del Presidente a Melilla

Mallorca.—Se han recibido los preparativos

Mallorca.—Se han recibido los trabajos en la Comandancia general para la formación de las tropas que han de cubrir la

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de África no acusan novedad en ambas zonas del protectorado.

Accidente a bordo del “Bonifaz”

Melilla.—A bordo del crucero Bonifaz, cuando se hallaba manejando la máquina de vapor para elevar un ancla, se desprendió una manivela y sufriendo heridas graves el contramaestre Cándido Taboada y el marinero José Fernández.

Herido

Melilla.—Recibieron heridos en actos del servicio el suboficial del batallón de Isabel II Pedro Batuecas y el soldado Pedro Ardila.

A Málaga

Melilla.—Mañana saldrá un avión a Málaga para recoger al general Primo de Rivera.

La estancia de Primo de Rivera en Larache.

Larache.—Al llegar el presidente del Directorio y el alto Comisario a Málaga fueron recibidos por las autoridades militares, jefes moros y otras personalidades.

Una compañía, con bandera y música rindió honores, y después el general Primo de Rivera revisó las tropas del batallón de Cataluña.

El general García Aldave, presidente de la Junta de Arbitrios, ha anunciado que aprovará la estancia en esta población del general Primo de Rivera para pedirle que apruebe el proyecto de traza de aguas que aumenta el número de vocales civiles en la Junta de Arbitrios y formularle otras peticiones de interés.

Robo

Mallorca.—En las oficinas de paquetes postales se ha verificado un robo. Han aparecido rotos numerosos paquetes.

Se hacen diligencias para descubrir al autor o autores del hecho.

VILLAFRANCA DE LOS BARBOS

Notas del pleno

Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Villanueva, se celebró sesión extraordinaria del pleno, expidiendo el señor Vargas Zúñiga, moderadamente su incompetencia para el cargo que ostenta, el cual celebraría lo desempeñar el concejal don Rafael Martínez, quedando muy reconocido por la actuación colectiva del Concejo.

Se leen varias disposiciones del Boletín Oficial de la provincia sobre Instrucción pública, Salud y Abastecimientos que pasan a los informes respectivos de las comisiones correspondientes, para que emitan Memorias en el plazo de un mes.

Por la Comisión permanente se propone al pleno que en virtud de los expedientes instruidos contra los funcionarios municipales señores Rodríguez, ex agente ejecutivo, y Naranjo, ex escribiente, cesen definitivamente, por los informes desfavorables que se aportan, acordándose, por unanimidad, la ratificación de esas cesantías.

Por disposiciones de la Superioridad se nombra al concejal don Castro Domínguez para la Junta del Censo y como suplente al edil señor Vera Lara.

Los nombramientos interinos del personal de oficinas de nuestras anteriores informaciones municipales, fueron aprobados en su totalidad por el Pleno.

Conferencias de Paúl

El día 20 de los corrientes a las seis y treinta de la tarde, tendrán lugar en el Seminario de esta población distintos actos religiosos organizados por la junta general de las Conferencias de San Vicente de Paúl, cuyo programa, aunque no ultimado en definitiva, está acordado en principio, según noticias fidedignas, de los siguientes números:

Junta general extraordinaria para dar cuenta en conjunto del estado de la Asociación, mediante la lectura de una Memoria.

Discurso de presentación por el presbítero don Ildefonso Jiménez.

Representación de la zarzuela sastiana en un acto, titulada *Las costureras*, por las educandas de las religiosas Carmelitas de esta ciudad.

Lectura de la poesía "Por amor de Díos", que la leerá la niña Manuela Vázquez, también educanda de las Carmelitas.

Lectura de la Memoria anual, por la señorita Concepción Tovías.

Discurso de nuestro respetado pároco y digno presidente de honor de las Conferencias, don Tomás Carretero.

También usarán de la palabra las distinguidas señoras doña Concepción S. Arjona y doña Rosa López Gil.

En los intermedios amenizará los actos el excelente pianista don Esteban Echániz y la mesa coral (orfeón) del reputado y popular maestro don Pedro Bote, que interpretará escogidas composiciones musicales.

Finalizarán los actos con una colecta en favor de los enfermos, desvalidos y necesitados de esta parroquia.—*José Bermejo.*

Se venden

Una vaca suiza de seis años, parida el 27 de diciembre, con una bocera bien criada; volvió a cubrirse el 12 de enero.

Una vaca holandesa de cinco años, parida el 19 de marzo, con una bocera bien criada.

Una novilla suiza de dos años y medio, tapada el 15 de junio.

Una novilla holandesa de quince meses bien criada y tapada el 1.º de julio.

Para tratar, Concordia, 7. Mérida.

Información militar

Más libertados

Para dar cumplimiento al Real decreto de 4 del actual se ha dispuesto que por los jefes de Cuerpos y dependencias sean dadas las órdenes oportunas para que queden en libertad cuantos individuos por faltas en la revista anual o porque hayan cambiado de residencia, sin tener para ello la oportuna autorización.

Los expedientes de insolvencia se han archivados sin más trámites.

Los individuos que hayan dejado de pasar la revista anual, se encuentran en la necesidad de legalizar su situación militar en el término de dos meses a contar desde la fecha de la publicación de la antes citada Real orden.

Conferencia sobre higiene

Ayer tarde el capitán médico del regimiento de Gravelinas dio en el patio del cuartel una conferencia a la fuerza del mismo.

Dicha conferencia versó sobre los preceptos higiénicos que deben de tenerse en cuenta en la celrosa estación por que atraviesamos.

Hizo referencia el conferenciente a los cuidados que deben de tenerse con las comidas que se tomen fuera del cuartel. Esta cuidado habrá de extenderse cuando se trate de ingerir frutas y refrescos, todo lo cual no es extraño encontrar muchas veces en malas condiciones de consumo.

El capitán médico fué muy felicitado al terminar tan documentada e instructiva disertación.

Marchas y maniobras

Dilectamente están verificando los batallones movilizados de los regimientos de Castilla y Gravelinas, marchas y maniobras que los pongan en buenas condiciones de resistir las pruebas que tengan que versa precisados a sufrir en el caso de que hayan de salir para Africa.

Hoy el batallón de Castilla ejecutará una marcha de 25 kilómetros aproximadamente, saliendo para ello del cuartel a las cuatro de la mañana, para regresar a las diez y media.

El itinerario a seguir, será el siguiente:

Salida por puerta Pilas, carretera de Sevilla hasta la venta de Madera, situada entre los kilómetros 203 y 202, donde se dará el descanso central, y

regreso por el camino del Alcornocal y si de los Antrines a volver a la misma carretera entre los kilómetros 210 y 211, entrando en Badajoz por puerta Trinidad, donde esperará la música al batallón.

El objetivo de la marcha es el siguiente: el batallón ha recibido orden de realizar una marcha de velocidades a La Albuera para acantonar en dicho pueblo y ponerlo en estado de defensa y al llegar a la venta antes indicada reciba nueva orden de retirarse a la plaza de Badajoz por el camino antiguo y de reconocer en la retirada las fincas del Alcornocal, el Chaparral y el Olivar.

La fuerza irá en traje de marcha y llevará las cantimploras llenas de agua, en el descanso se dará una merienda a la tropa.

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de La Granadina, confacciones de señora.

ECONOMIA, FINURA, DISTINCION

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

LA PARRA

Acto pro cultura

Amablemente invitados por los maestros nacionales de ambos sexos hemos asistido ayer a la Exposición de trabajos escolares, cuya descripción merecía emborrinar no unos rangos, sino columnas muy completas, para manifestar su trascendental importancia; mas careciendo de tiempo sólo expordré a grandes rasgos lo más saliente.

Los expedientes de insolvencia se han archivados sin más trámites.

Los individuos que hayan dejado de pasar la revista anual, se encuentran en la necesidad de legalizar su situación militar en el término de dos meses a contar desde la fecha de la publicación de la antes citada Real orden.

Conferencia sobre higiene

Ayer tarde el capitán médico del regimiento de Gravelinas dio en el patio del cuartel una conferencia a la fuerza del mismo.

Dicha conferencia versó sobre los preceptos higiénicos que deben de tenerse en cuenta en la celrosa estación por que atraviesamos.

Hizo referencia el conferenciente a los cuidados que deben de tenerse con las comidas que se tomen fuera del cuartel. Esta cuidado habrá de extenderse cuando se trate de ingerir frutas y refrescos, todo lo cual no es extraño encontrar muchas veces en malas condiciones de consumo.

El capitán médico fué muy felicitado al terminar tan documentada e instructiva disertación.

Marchas y maniobras

Dilectamente están verificando los batallones movilizados de los regimientos de Castilla y Gravelinas, marchas y maniobras que los pongan en buenas condiciones de resistir las pruebas que tengan que versa precisados a sufrir en el caso de que hayan de salir para Africa.

Hoy el batallón de Castilla ejecutará una marcha de 25 kilómetros aproximadamente, saliendo para ello del cuartel a las cuatro de la mañana, para regresar a las diez y media.

El itinerario a seguir, será el siguiente:

Salida por puerta Pilas, carretera de Sevilla hasta la venta de Madera, situada entre los kilómetros 203 y 202, donde se dará el descanso central, y

regreso por el camino del Alcornocal y si de los Antrines a volver a la misma carretera entre los kilómetros 210 y 211, entrando en Badajoz por puerta Trinidad, donde esperará la música al batallón.

El objetivo de la marcha es el siguiente: el batallón ha recibido orden de realizar una marcha de velocidades a La Albuera para acantonar en dicho pueblo y ponerlo en estado de defensa y al llegar a la venta antes indicada reciba nueva orden de retirarse a la plaza de Badajoz por el camino antiguo y de reconocer en la retirada las fincas del Alcornocal, el Chaparral y el Olivar.

La fuerza irá en traje de marcha y llevará las cantimploras llenas de agua, en el descanso se dará una merienda a la tropa.

Si la razón debe siempre imperar, en esta ocasión sobrepuja a todas las demás, pues solamente el amor de esta maestra a la enseñanza le hace no negarse.

Sí la razón debe siempre imperar, en esta ocasión sobrepuja a todas las demás, pues solamente el amor de esta maestra a la enseñanza le hace no negarse.

Casa Sabariego

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

Jamones superiores, kilo 9 00

Tocino del país, kilo 3 80

Tocino de cuero blanco, kilo 3 55

Morcilla de casa, kilo 5 00

Chorizo Riojano 9 00

Queso de oveja, kilo 5 00

M. inteca de cerdo, kilo 4 50

Garbanzas finas, kilo 1 40

Pimientos morrones, el bote ... 0 95

Aceite refinado superior, el litro ... 2 20

Ajardiente anisado, el litro 2 00

Casa recomendada por la bondad de sus artículos.

Se vende

Una máquina da escribir marca "Remington", último modelo, habiéndose usado sólo unos días. Dará razón en esta Administración.

W. M.

garce a ejercer en tal local; lo diré en pocas palabras: no hay es local, es una mala zaharla, sin capacidad ni ventilación ni suelo ni nada; una vergüenza, un escándalo! No insto más porque el señor Alcalde da palabra de buscar y habilitar otro más adecuado al mayor brevedad.

Olivemos estos amargos unos momentos para disfrutar con lo que agradablemente nos brindan las niñas.

Con mucho gusto cantaron todas varias canciones patrióticas a la bandera española y otras que saludaron al auditorio; después fueron desfilando ante nosotros presentando sus distintos trabajos, tan bonitos como artísticos. Su incansable maestra les hizo pasear el mapa al encendido, demostrando en todas partes sus extensos conocimientos.

Terminados los ejercicios hizo uso de la palabra el bondadoso y digno cura párroco, al que en un discurso lleno de moral cristiana y amor patrio les trazó el camino del bien y la felicidad, exponiendo a la consideración de sus claras inteligencias los desastres que produce seguir el camino del mal.

En la escuela de los niños, si ignora que es referida, tanto el inteligente y laborioso maestro don Eduardo, como sus dignos discípulos, también nos alegraron con sus discursos, canticos, patrióticos y ejercicios muy bien aca-

bados, terminando con vivas a España, a Alfonso XIII y a La Patria. Volvieron a hacer uso de la palabra nuestro inse-

cusable párroco, siguiéndole con mucha acierto el culto, médico, después el ilustrado y joven abogado don Ramón Aguilar, y por último, hizo el resumen en ambas escuelas nuestro querido Alcalde que, que permitió mi amigo don Eduardo que, sin mencionar de sus meritorios actos, dé yo también preferencia al referir los llevados a efecto, a los de su competentísima compañera doña Concha Sánchez, ya que hoy no puedo extenderme en todos los detalles de lo ocurrido en ambas escuelas, si bien puede afirmarse que lo que diga de una, entraña en igual forma a la otra.

Con el fin de no reproducir actos de igual semejanza e importante valor, de una y otra escuela, puesto que ambos maestros rivalizaron en mercenaristas, me permitiré mi amigo don Eduardo que, sin mencionar de sus meritorios actos, dé yo también preferencia al referir los llevados a efecto, a los de su competentísima compañera doña Concha Sánchez, ya que hoy no puedo extenderme en todos los detalles de lo ocurrido en ambas escuelas, si bien puede afirmarse que lo que diga de una, entraña en igual forma a la otra.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Jato, 15/924.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

Asimismo fuimos muy bien atendidos y agasajados con dulces, licores y bebidas por el esposo de la maestra doña Concha, nuestro particular y simpático amigo don César Rebollo. — Co- 11 responsal.

</div